

23 август 1992

Пробу-80

64

Бархуд

03879
23.01.92

СЧа

Тезисы к выступлению
на совместном заседании
Правительства и Глав
администрации

23 января 1992 г.

Уважаемые члены Правительства!

Гости!

- Необходимость и важность сегодняшнего разговора.
- Многое будет зависеть от согласованности действий российского правительства и местных органов исполнительной власти.
- Мы заинтересованы, чтобы вы действовали самостоятельно и инициативно.
- Реформа началась у нас с либерализации цен. Они значительно выросли, причем на некоторые товары в 10 и более раз.

2.

- Наметилась тенденция к стабилизации абсолютных уровней цен.
- Начала проявлять себя тенденция сближения уровней цен по различным регионам на аналогичные товары. Но уровень их высок.

В среднем по России они следующие:

мясо	- 60-70 рублей за кг
масло	- 150-160 рублей,
сметана -	50-60 рублей,
яйцо	- 14-16 рублей десяток.

— Главная проблема, которую не удалось решить - не сумели провести в жизнь ряд важнейших мер одновременно. Большое отставание допущено в области социальной защиты.

Пробуксовывает коммерциализация торговли. В ряде областей она практически не началась. Ивановская область - 3 магазина получили статус юридического лица. Отстают: Тюменская область (из 451 предприятия торговли право юридического лица получили 78);

- Псковская область (29 из 809 магазинов) и т.д.

Позитивные примеры. В Красноярском крае на 2 января прошли реорганизацию 64,5% предприятий торговли, 40% предприятий питания, 54% - сферы бытового обслуживания.

4.

Когда тормозят: - должно звучать веское слово администрации.

Реорганизация торговли сейчас - это важнейшее направление борьбы с монополизмом, с торговой мафией.

Как можно быстрее надо подписывать соответствующие решения о введении свободной торговли.

— Не дала ожидаемых результатов либерализация внешнеэкономической деятельности. Надо смотреть правде в глаза - обещанной интервенции товаров на российский рынок пока не произошло.

— Много нареканий по налоговой политике.

Проблема в том, что в этой сфере мы перебрали с **единообразием**.

Следует в самое ближайшее время вернуться к налогу на добавленную стоимость.

5.

Почему мы допускаем, что Верховный Совет в подобных вопросах берет инициативу на себя, доделывает за правительство?

→ Предприятия стремятся получать сверхприбыли за счет взвинчивания цен и снижения уровня жизни населения.

В этих случаях должны вступать в силу механизмы государственного регулирования. И это не противоречит рыночной экономике.

Возможно:

- введение прогрессивного налогообложения монополистов,

- разукрупнение таких предприятий и т.д.

6.

Правительство подвергается критике с разных сторон. Нас теперь критикуют не за слова, а за дела.

— За месяц обозначились и положительные моменты.

Начинает работать ценовой механизм.

— Как только мы запустили одну рыночную меру — высвободили цены, реформа начала сама себя стимулировать. Одна мера тянет за собой другие.

— Меняется отношение к нашей реформе развитых стран мира.

— Главная практическая задача местной исполнительной власти: наладить и постоянное взаимодействие со всеми реальными экономическими и политическими силами, действующими в регионах и заинтересованными в сохранении стабильности.

— Наиболее "горячая" сфера этого взаимодействия - социальная защита.

— Студенты.

Но надо использовать не только возможности местного бюджета. Недооценивается то, как могли бы помочь будущим специалистам предприятия фирмы, предпринимательские круги.

Студентам часто негде подработать.

8.

Правительство приняло специальное постановление о дополнительных мерах по социальной защите учащейся молодежи.

— Армия, военнослужащие.

Острейшие проблемы быта, повседневной жизни.

Военный бюджет на I квартал 1992 года ориентирован на решение социальных проблем военнослужащих.

Задача теперь в том, чтобы помочь военным освоить выделяемые средства. Пришло время и ликвидировать задолженность перед армией по жилью.

— Недостаточно используются полномочия местной исполнительной власти.

- Аграрная реформа.

Главная задача - за реорганизациями колхозов и совхозов не забыть об элементарном - предстоящем севе, подготовке техники, семенном фонде и т.д.

- Прибыльные колхозы и совхозы не будем рушить.

- В России сейчас 2 тысячи 600 убыточных хозяйств. В течение первого квартала они будут реорганизованы.

- Особая тема - фермеры.

На 15 января число фермерских хозяйств по России составило 52 тысячи. Со средним размером участка в 42 га.

Увеличился фонд перераспределения земельных ресурсов. Сегодня он равен 14,5 млн.га

Есть реальная возможность "наделить землей всех желающих вести фермерское хозяйство, а также заниматься садоводством и огородничеством.

- В ряде случаев сохраняется какое-то органическое неприятие фермерства.

- Фермеры оказываются беззащитны - и перед чиновником, а в последнее время и перед рэketом.

Крайне неэффективно расходуются средства, выделяемые на развитие фермерства.

44
II.

Во многих регионах вся помощь фермерам ограничивается выделением им земли.

Х Х Х

Приватизация на 1992 год.

Надо немедленно переходить к самой приватизации в соответствии с программой.

- Подписаны Соглашения о принципах торгово-экономического сотрудничества на 1992 год со всеми государствами Содружества и Республиками Прибалтики.

Их основополагающие принципы: сохранение и развитие сложившихся хозяйственных связей; достижение эквивалентности и взаимная выгода в поставках продукции.

Местные органы власти могут устанавливать взаимовыгодные экономические связи с суверенными республиками (государствами).

Есть еще немало проблем жизнеобеспечения территорий. Высказывайтесь, принимайте участие в обсуждении вопросов, которые выносятся на заседание правительства.

02.OKT 1995 * 03879